

Z NEBRASKY

— Guvernér Morehead ustanovil Willise Jonese svým vrchním klerkem. Jones vystudoval práva na státní univerzitě a absolvoval v minulém měsíci červnu. Rodiče jeho bydlí v McCook.

— Státní auditor Howard jmenoval bývalého státního pokladníka L. G. Briana svým prvním příručím, ale jinak učinil velmi málo změn. Pět zřízenců jeho předchůdce, Bartona, podrželo si své místa.

Moderné zařízení hostinice
...vlastní nyní...
KAREL SEMERÁD
v č. 511—17 ul.—McPhew Bldg., DENVER, COLO.

Výborné a stále čerstvé pivo na čepu. Vína a ostatní kořalky a likéry pouze té nejlepší jakosti. Krajanům z Colorada a ze záp. Nebrasky zasílá jakékoliv nápoje na požádání. Pište si o ceny. 191f Adv.

— Náčelník policie Crosby ve Schuyler zatkl minulou středu Davida Kudrna na obvinění, že podepsal jméno Johna Wittenberga na dva různé checky. L. J. Michaelson, majitel restaurace, změnil jeden z těchto checků, změnil na \$15, kdežto druhý nalezen byl u Kudrna. Při předběhém výslechu odkázán byl Kudrna k distriktnímu soudu, a poněvadž nemohl složit záruku v obnosu \$500, musel do vězení.

— Dle nebraského zákona, každý, kdo jakýmkoli způsobem chce působiti ve sněmu ve prospěch zvláštních zájmů, jako jsou železnice, telegrafní a telefonní společnosti a pod., musí zanechati své jméno do zvláštní knihy jako "lobbyist," což by se do češtiny asi nejpřibližně přeložiti dalo "nádhončí." Poněvadž takoví lobbyisté jsou zodpovědní za všechnu politickou korupci v Americe, nikdo se tím na veřejnosti nehonosí, že se zabývá takovým nerestným zaměstnáním, a když soudce Jesse Root, bývalý člen vrchního státního soudu, jenž zastupuje asi půl tuctu železnic, měl napsati do knihy, jaké jest jeho poslání ve státním kapitulu Nebrasky, nenapsal tam "lobbyist," nýbrž "legislative counsel" (sněmovní rádec). Root zároveň vepsal do knihy následující prohlášení: "Nízepsaný byl zjednan a zde se zaznamenává jako sněmovní rádec vzhledem ku všem předloham, resolučním a nárokům podávaným neb předloženým, pro uvážování sněmovny neb senátu během třiatřicátého zasedání sněmu státu Nebrasky a vzhledem ku všemu jednání řečeného sněmu a jeho výborů, pokud takové předlohy, resoluce, nároky a jednání přímo neb nepřímo se týká následujících železnic: Chicago, Burlington & Quincy, Union Pacific, Chicago & Northwestern, Chicago, Rock Island & Pacific a Missouri Pacific. Jesse L. Root." Toto prohlášení zní opravdu volkové, niemělo však zdá se nám, že soudce Root zůstává přece jenom, jako ti ostatní "lobbyisté," placeným nádhončím výše zmíněných korporací.

— V Gibbon zemřel minulý týden "strýček" Varne Mercer, nejstarší Odd Fellow (člen řádu Podivných Bratří) v Nebrasci. — Byl uveden k zmíněnému spolku 13. listopadu 1858 v Mount Pleasant, O., a po celý život zůstal horlivým členem.

— "Plukovník" John O. Yeiser z Omahy svědomitě se stará o to, aby zůstal ve "světle veřejnosti." On to byl, jenž první z celé Ameriky jal se kandidovati Theodora Roosevelta za presidenta a to již tehdy, kdy pan Roosevelt stále ještě říkal, že to nevězme, a nyní, ačkoli nemáme ještě nově zvoleného presidenta nastoleného, tentíž "plukovník" Yeiser poslal petici sekretáři státu, a by jméno plukovníka Roosevelta dříve bylo na republikánský volební lístek v Nebrasci v r. 1916. Někdo podobného nemohl ovšem snísti známý Crawford Kennedy z Lincolnu, jenž tradice republikánské strany střežil jako ostří, a tudíž podal protest. Předně přý zákony státu Nebrasky nedovolují

umístění jména někoho na volební lístek tři roky před volbami a pak přý něco podobného jest podvodem spáchaným na republikánské straně, ježto Theodore Roosevelt není republikánem, nýbrž příslušníkem jiné politické strany. Na to "plukovník" Yeiser ještě nie neřekl, ale že něco řekne, jest jisto.

— V Seward zastavil Bird Pickrell, kuchař v jedné restauraci, 22-letý, svoji ženu, 18-letou, kterou vzal si před dvěma měsíci. Učinil tak ze žárlivosti, když našel u ní dopisy od dvou jiných mužů. Po prudké hádce odešel do vedlejší světnice a vrátil se, střežil ženu z ručnice, když u snídáně seděla. Po spáchání hrozného činu Pickrell pokusil se o sebevraždu, ale nepodařilo se mu to. Rodiče zavražděné ženy bydlí v Omaze a zeté svého nikdy ani neviděli.

— Minulý týden konali v Lincoln poradu školozorci z různých okresů. Radili se o předlohách zákonů, jež hodlají sněmu předložiti.

— Vrchní státní soud se již podruhé obírá případem Wilhelma Flage-a, mladého farmáře z okresu Cedar, jenž obviněn jest ze zavraždění své sestry, Louisy. Při prvním procesu uznán byl Flage vinným a odsouzen na doživotí do trestnice, avšak vrchní soud tento rozsudek zvrátil a nařídil nový proces, který byl konán v okresu Thurston. Zde uznán byl Flage vinným pouze ze zabiti a odsouzen do trestnice na neurčitou lhůtu, od jednoho do čtrnácti roků. I z tohoto rozsudku se obhájci odvolali k vrchnímu soudu, ježto přý ve svědeckví bylo plno neshod a nespřícnosti a posmrtní prohlídka bylo přý zjištěno, že dívka nebyla zabita hodinou po požití oběda, jak tvrdil hlavní svědek státu, Eichtencamp. Žaloba dokazovala, že Flage zabil svoji sestru, která po více let domácnost mu vedla, poněvadž nepřála obmýšlenému sňatku jeho s jistou dívkou z okolí.

— Ve čtvrtek odpoledne nastolen byl nový guvernér John H. Morehead, demokrat, z Falls City ve sněmovní síni, kam dostavili se rovněž členové senátu a tolik lidí, co se tam jenom vešlo. Úřední přísaha, kterou dle ústavy složití musí guvernér a ostatní státní úředníci, byla předčítána předsedou vrchního soudu státního, Reesem. Po té nový guvernér přednesl své první poselství k sněmu a podobně učinil odstoupivší guvernér Aldrich, o čemž na jiném místě se zmínujeme. Dle přání guvernéra nebyl konán obvyklý inaugurační ples, avšak večer uspořádána recepce, které účastenilo se mnoho lidí ze všech částí státu. Státní úředníci pro příští dva roky jsou, jak následuje: J. H. Morehead, guvernér; S. R. McKelvie, místopředseda; Addison Wait, sekretář státu; William B. Howard, státní auditor; Walter A. George, pokladník; James E. Deltzell, státní školozorec; G. C. Martin, generální návladní; Fred Beckman, pozemkový komisař; H. G. Taylor, železniční komisař. — Kromě guvernéra, jsou to vesměs republikáni.

— R. V. Clarkovi, řídící škol v Harvard, jenž při posledních volbách kandidoval za státního školozorce, nabídnut byl úřad správece industriální školy pro chlapece v Kearney. Úřad tento zastává přítomně C. B. Manuel, jenž býval populistou, avšak před dvěma roky, jakož i při posledních volbách, podporoval guvernéra Aldricha.

— John Larsen z Lyons, jenž odsouzen byl na doživotí pro zabití svého bratra, Charlesa, kterého obviňoval z nedovolených styků se svojí ženou a jenž zvolen byl nový proces vrchním soudem státním, přimá se k zabiti před soudem Troupem v Tekamah a odsouzen byl do trestnice na neurčitou lhůtu od jednoho do desíti roků.

— Blíže Fremont, ve věku 83 roků, zemřel Ernest Schmidt, jenž od r. 1839 bydlil v okresu Dodge.

Byl jedním z toho malého počtu veteránů z mexické války a pozoruhodno jest, že nikdy o pensí se nepřihlásil.

— V Grand Island usmrcen byl vlakem Union Pacific dráhy Nathan Corey, 60-letý, z Creston, Ia., jenž v první zmíněném městě meškál návštěvou u své dcery, pí. Fred Millerové.

— V David City minulý čtvrtek hlasováno bylo o návrhu, aby se opět započalo s osvětlováním městských ulic, avšak propadlo to 58 hlasy. David City bylo bez pouličních světel celé dva roky, od té doby, co městu zakázáno bylo postaviti si obecní elektrárnu na žádost korporace, jež elektrárnu vlastnila a na osvětlování ulic měla kontrakt. Z onoho zákazu se město odvolalo k vrchnímu soudu, avšak tam nebylo o tom do soud jednání.

— Do Fairbury přijel v sobotu šerif Huntington z Belleville, Kans., za účelem zatčení C. H. Lairda, železničního strojvedoucího, jehož vlak zabil blíž výše zmíněného města v Kansasu manžele Wilson Jamesovy a dvě jejich děti. Laird obviněn byl porotou ze zabiti a za důvod udáno, že neměl na lokomotivě elektrického průběžného světla. Laird prohlásil, že vrátil se do Kansasu jenom tehdy, když jeho vydání bude nařízeno guvernérem.

— V Geneva formálně odečtena byla veřejnosti veřejná knihovna, na jejíž zbudování A. Carnegie přispěl \$8,000 a zesnulá pí. Alice I. Braytonová \$1,000.

— Vrchní soud povolil referentu Holembovi, před nímž vyslyšeno bylo svědeckví v případě o vyhoštění z úřadu policejních komisařů ze South Omahy, Ryana a Pivoňky, \$600 za jeho služby, \$84.91 na výlohy a \$474.50 na stenografii a přepis svědeckví.

— Pojišťovací hodnot v obnosu \$3,510,748 jest uloženo v úřadovně státního auditora dle zprávy znalců u účetníků, kteří přehlíželi knihy, než předány byly novému auditorovi. V tomto zasedání sněmu podána bude předloha, dle níž od pojišťovacích společností, provozujících obchod v Nebrasci, požadováno bude uložení u auditora hodnot rovnajících se obnosem jich rezervám ve státě našem. Předloha taková schválena byla oběma velkými politickými stranami na jich státních konvencích.

— V ohraďích Union Pacific dráhy v Grand Island usmrcen byl v neděli ráno J. M. Merrill, mladý muž, zaměstnaný u zmíněné železnice jako brzdčí. Je to druhá osudná nehoda, jež udála se v tamních ohraďích během týdne.

— V pondělí v poledne sešli se v Lincoln demokratičtí presidentští elektroři a vrhli osm hlasů pro Wilsona a Marshalla. Waldo Wintersteen z Fremontu byl zvolen, aby ověřený opis tohoto hlasování donesl do Washingtonu. Jako náhrada obdržel 25 centů za míli.

— V pondělí navštívil guvernéra Moreheada Peter Anderson, otec pí Roy Bluntové, jež muž usmrcen byl při střílení uprchlých trestanců ze státní káznice a žádal, aby nějaké opatření učiněno bylo pro dítko, nyní 6-měsíční, jež se narodilo po osudné příhodě. Anderson navrhuje, aby stát povolil \$1,000 pro chlapece, které daly by se pod úrok a tak zůstaly, až bych mohl by jiti na nějakou kolej neb universitu. Jak na jiném místě se zmínujeme, guvernéř Morehead odporučuje sněmu, aby pro pí. Bluntovou zakoupena byla něžde v okresu Sarpy čtvrté seky pozemku asi za \$20,000 a ponechána jí k používání po celý život.

— V Norfolk zemřel v pondělí odpovídavě redaktor a majitel tamního deníku "Daily News", W. N. Huse, ve věku 55 roků. V hrobu po dlouhou dobu a dvakráte byl operován na žluční kaménky. Jednou v Omaze a jednou v Rochester, Minn. Huse byl rovněž redaktorem "Nebraska Workman", úředního orgánu zmíněného řádu Ancient Order of United Workmen v Nebrasci.

SEMENA — 17 druhů osivočeských surových semen úplně čistá — ohřívání každé předplátní na "Patent" soub "Yankov".

— Předplatě se na Pokrok: pouze \$1.50 ročně.

'Já Vám dám léky - Vy dejte čas

Pár dní postačí, abyste se přesvědčili, že jste k uzdravení

Několik minut Vašeho času po několika dní a já Vám dokážu na moje zvláštní útraty, že mám lék, který vyléčí nemoci způsobené kyseliny močové, nemoci ledvin, mýchýfe a revmatism. Nežádám Vás, abyste věřili mému slovu, ale o co Vás žádám, abyste mně nechali poslati Vám léky, které jsou užitečné.

Chci ukázati trpícím těchto nemocí, že mám něco lepšího, nežli obyčejný lék, a abych to mohl dokázati, zašlu Vám lék na moje zvláštní útraty zdarma. Udělám to rád všem trpícím, kteří si vezmou čas a napiší mi pár řádků. Pamatujte si, že Vám nepošlu "vzorek, neb na zkoušku lék", a řek, že můžete vyzkoušeti nějaký z nich a zaplatiti za to o statní, ale já Vám zašlu lék zdarma a nebudu se Vás ptáti o plat a nebudete mi nic dlužni.

Vše, co chci věděti jest, zda-li trpíte těmi nemocemi a bolestmi, pro který můj lék jest připraven, jelikož to není lék pro "každou nemoc". Zašlu Vám píšu některé ty příznaky, které mají ledvinové, mýchýrové a revmatické nemoci. Jestli shledáte, že Vás trápí některé z těchto příznaků, Vy potřebujete moje léky a bude mně to velice těšiti zašlati Vám lék, když mi udáte číslo Vašich příznaků, stáří, jméno a adresu. Moje adresa jest: Dr. T. Frank Lynott, 7602 Deagon Building, Chicago, Ill. Nemusíte mně nic slibovati a nie platiti, co žádám, aby se nestala mýlka, byste správně napsali Vaše příznaky anebo co Vás trápí a že budete užívatí moje léky podle návodu, který já Vám pošlu. Jest to moje povinnost, abych dával léky zdarma, aby se lidé o mně dověděli.



DR. T. FRANK LYNOTT, který pošle každému lék zdarma.

Poznáte, že až využijete lék, že pomohl Vás zbaviti kyseliny močové, ulehčí práci ledvinám a mýchýfe. Sill mýchýf, aby zastavil vše nucení k močení. Přestanou po něm ty revmatické bolesti ihned. Zastaví bolesti v boku a kyčleích, vyčítá krev, sesílí nervy, tak že se budete cítiti zdravě, budete moči lépe spáti, míti lepší chuť k jídlu a budete spokojeni se svým přes den. To vše způsobí můj lék a jest úplně dle zákona neškodlivý.

Trpící těchto nemocí a nemocí zajištěných mohou si vzíti čas každý den bráti moje léky, když vědí, že jsou k uzdravení a nie je to nebudě státi a já mile rád Vám dám můj čas a léky. Každý nemocný člověk chce věděti, co jí nebo JEHO uzdraví a tady máte něco zdar-

ma, abyste se přesvědčili, jste-li k uzdravení. TĚCHTO NĚKOLIK DŇÍ mohou býti obratem Vašeho života.

Toto jsou příznaky:

1. Bolesti v zádech
2. Časté nucení k močení
3. Pálení neb štipání při močení
4. Bolesti neb záneč mýchýfe
5. Neuváze a předsatoující žilou
6. Váhy neb bolesti v žilouku
7. Všeobecná slabost, unavení a závrat
8. Otoky neb bolesti pod pravými žebry
9. Otoky v některých částech těla
10. Záněti neb nemocí jater
11. Třepání neb bolesti u srdce
12. Bolesti v boku a kyčli
13. Bolesti v ruce neb v hlavě
14. Bolesti v bedřích
15. Bolesti neb otoky v kloubech
16. Bolesti neb otoky svalů
17. Bolesti v nervech neb životech
18. Akutní neb chronický revmatism

Z NEBRASKÉHO STÁTNÍHO SNĚMU.

Od minulého úterka v poledne, kdy zahájeno bylo 33. zasedání nebraského sněmu až do soboty, kdy se odročil do večerejška odpoledne, pracováno na organizaci sněmovny i senátu, jež pouze částečně provedena. Ve sněmovně jmenovány byly všechny výbory, avšak senát při sobotním odročení ještě s prací tou nebyl hotov. Kromě hlavních úřadníků sněmovny a senátu, jichž jména minule jsme uvedli, ustanoveno bylo asi třicet zřízenců a zaměstnanců z různých částí státu, mezi nimiž dle jména není ani jediného Čecha. Na výborech sněmovny z českých poslanců jest Šindelář na následujících: Rozpočtovém, pro federální vztahy, práce, státní trestnice, telefony a telegrafy a Hlasík na výborech pro okresní hranice, okresní sídla a pod. a na výboru pro důchody a daně. Na některých výborech ve sněmovně, kde mají většinu demokraté, nejsou žádni republikáni, ale celkem vzato mají asi dvoupětinové zastoupení.

Největším dnem minulého týdne byl čtvrtek, kdy nastolen byl nový guvernér, John H. Morehead, jenž přečetl své poselství k sněmu, jakož učinil odstoupivší guvernér, Chester H. Aldrich.

V prvních několika větách své inaugurační řeči, guvernér kladl zákonodárcům na srdce, aby byli opatrní při povolování peněz. — "Hospodárnost jest veřejná čnost, stejně jako soukromá," pravil guvernér. Rozpočtové předlohy měly by přý přijiti na kalendář počinaje 25 dnem zasedání a býti předmětem každodenního jednání, tak aby také do senátu dostaly se v čas a mohlo tam býti o ně důkladně uvažováno. Do nové kontrolní rady sllbil guvernér jmenovati pozitivě muže, kteří se setkali s úspěchem ve svých vlastních obchodech. Ve všech zákonodárství guvernér odporučuje:

— Oppozici proti odstěhování univerzity z města na státní farmu.

— Zákaz dovolující okresním komisím samostatnávati odbornou pomoc na okresních farmách.

Zrušení kontraktů vásové práce; guvernér navrhuje, aby trestanci zaměstnáni byli na cestách neb farmách a aby hotevili lástava a jiné věci pro státní potřebu.

— Aby dostávání opia a jiných prostředků toho druhu bylo prohlámeno za zločin.

Zákon pro kontrolu vodní síly státu.

Abý školní pozemky nebyly nadále prodávány.

Abý rozšířena byla působnost Industriální školy pro chlapece v Kearney.

Opatření, aby vrchní soud státní rozdělen byl v seky.

Volbu předsedících vrchního soudu státního dle distriktů.

Odstanění sodevských voleb ze stranické politiky.

Zákaz v zájmu odškodňování dělníků za poranění při práci utrpěná (ačkoli guvernér praví, není obeznamená s tímto předmětem).

Doplnění zákona týkajícího se odaňování korporací v ten smysl, aby zvýšena býti mohla daň na větší korporace.

Odstanění kroužku označujícího strany s volebního lístku.

Usnadnění registrování voličů a zachování neporušenosti volebního osudí; dovolení kontextu přimárních voleb a dovolení přepočítání hlasů odevzdaných pro kandidáty při hlavních volbách.

Prodloužení lhůty guvernéřské na čtyři roky s tím opatřením, a by nesměl sloužiti další lhůtu.

Zádné povolení peněz pro výstavu v San Francisku.

Označení některého stávajícího již odboru, aby seznamoval širší zemi s přírodními zdroji a příležitostmi, jaké Nebraska poskytuje.

Jest proti stavbě nového státního kapitulu.

Jest pro novou budovu pro vrchní soud a státní historickou společnost na pozemku vlastněném státem.

Pro zákony v zájmu ochrany životy a zdraví občanů; regulování řek v souvislosti s odstraňováním odpadků a výkalů.

Jest pro zákon, kterým chráněni by byli lehkověrní lidé před nepositivními spekulanty.

Guvernér dále odporučuje schválení dodatku k ústavě Spojených Států v ten smysl, aby spojovací senátoři voleni byli přímo lidem a ku konci svého poselství navrhuje, aby zakoupena byla čtvrt seky půdy v okresu Sarpy a dána k používání pro celý život vdově po mladém farmáři Roy Bluntovi, jenž byl usmrcen zřízením zákona, když vešel trestance uprchlých ze státní trestnice.

Ve svém poselství na vzpoučeno odstoupivší guvernér Aldrich učinil různá odporučení, mezi nimiž důležitější jsou tato:

Zákony, aby v platnost mohly býti uvedeny dodatky k ústavě schválené lidem při posledních volbách.

Zákon v zájmu odškodňování dělníků za poranění při práci utrpěná.

Zvelebování cest a silnic. Zvláštní odbor, který by se sta-

ral o reklamu Nebrasky a pro kterýž odporučuje povolení nejméně \$100,000 na dva roky.

Zákaz, který zamezil by korporacím odvolávati se na to, že dělníci přijetím zaměstnání zároveň přijal na sebe risko.

Dodatek k Sackettovu zákonu, aby guvernér mohl ihned sesaditi obviněné úředníky, kteréhož sesazení zůstalo by v platnosti až do výslechu a právoplatného rozhodnutí.

Zákony vztahující se na zužitkování a používání vodní síly ve státě.

Povolení peněz pro budovu historické společnosti.

Zákaz, který by zamezil sňatky osob fysicky neb duševně zatížených opilců ze zvyků neb zločinů.

Zřízení reformního ústavu, vedle trestnice, kam byly by posílány osoby první zločinnu se dopustivší. Guvernér odporučuje, aby k tomu účelu byla použita vojenská útula v Grand Island a aby veteráni odtamtud byli přestěhováni do útuly v Milford. V této souvislosti odporučuje guvernér opatření zaměstnání pro trestance, jež poskytl by jim duševní i tělesnou činnost. Rovněž vyslovuje se guverner pochvalně o státní omilostňovací radě a odporučuje, aby členům téže sněm určil stálý plat \$1,000 ročně, na místě nynější náhrady, za čas jich povinnostem věnovaný.

Přísný zákon, jímž by by učiněn konec pašování různých opitků do státní trestnice.

Finanční podporu pro komisi pro státní dobročinné a káranické ústavy.

Znova upravení kancelářské hotovosti různých státních úředníků, jakož i vrchního soudu.

Zrušení juniorních normálních škol.

Zrušení komise pro studování života na venkově.

Ku konci svého poselství uvádil odstoupivší guvernér důvody, proč byla by záhadna odstěhování univerzity na státní farmu.

DYMKA — prosidit, odsvatit "Crown" žilky - v předplatěm na Pokrok neb Vankov na úspatř de plátek 30c

SÍDLO — automatučky rychle čist - nejlépejší vč na farmě a předplatěm na Pokrok neb Vankov na díplak 30c nebo 30c

NOŽKY — "Lucky Grip", nejlepší pro vchod obuvování a předplatěm na Pokrok neb Vankov na díplak 30c.

